

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации **Булгаковой М.А.**
на тему «**Формирование системы обеспечения
экономической безопасности лесного комплекса России**»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономическая безопасность)

Создание условий для устойчивого развития социально-экономической сферы регионов, отраслей промышленности и хозяйствования выступает одной из первостепенных стратегических задач общефедеральной политики в области обеспечения национальной экономической безопасности. Массовое внедрение информационных и программных технологий, создание искусственного интеллекта, появление криптовалют и блокчейна предшествуют внедрению в повседневную жизнь цифровой экономики. Следовательно, приоритетным направлением развития системы управления общества, бизнеса, промышленных комплексов и государства выступает экономическая безопасность, как механизм достижения поставленных целей.

Развитие шестого технологического уклада и зеленой экономики предопределяют посыл научному сообществу для разработки методик, механизмов и инструментов в целях научно-технического развития страны, упрощения ведения бизнеса, снижения издержек, приращения природного ресурса, сохранения и защиты национальных интересов. Запасы лесов России, именуемых «зеленым золотом», в последние десятилетия неуклонно сокращаются, а отсутствие значительного количества предприятий глубокой переработки древесины, не позволяет лесному хозяйству и промышленности выступать в качестве локомотива национальной экономики.

Все перечисленное характеризует диссертационное исследование Булгаковой М.А. на тему: «Формирование системы обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России» как **актуальное и имеющее важное научно-теоретическое и практическое значение**.

Исходя из содержания автореферата, Булгаковой М.А. корректно сформирована система задач, логично сформулированы и согласованы между собой цель, объект и предмет исследования. Обращает на себя внимание раздел автореферата «Степень разработанности темы» (с. 4), в которой соискатель показала значительную осведомленность относительно разработок, проводившихся ранее в предметной области исследования и смежных отраслях науки, что вкупе с корректным выбором методического инструментария, обеспечило **обоснованность и достоверность** основных авторских разработок.

Научная новизна исследования заключается в решении важной научной проблемы, связанной с выделением экономической безопасности лесного комплекса в самостоятельную сферу и гармонизации теоретических и методических положений с мерами по обеспечению национальной экономической безопасности.

Несомненный интерес представляет предлагаемое автором определение «экономической безопасности лесного комплекса России» с учетом взаимосвязи и взаимозависимости выполняемых лесами функций (эколого-экономической и социальной) (с. 8), исходя из которого исследователь развивает и убедительно обосновывает особенность лесного комплекса, как объекта национальных интересов (с. 14-15).

В целом материал, представленный в автореферате, позволяет дать обоснованно высокую оценку результатам, полученным соискателем, а логика изложения заслуживает **положительной оценки**. Доступный и удобный для восприятия стиль повествования отличается точностью формулировок и умелым предъявлением доказательств.

Вместе с тем, объективная характеристика диссертационного исследования предполагает рассмотрение не только положительных аспектов работы, но и **дискуссионные вопросы**. В качестве такового отмечу, что автором не раскрыты проблемные аспекты межведомственного взаимодействия, возникающие в процессе обеспечения экономической безопасности лесного комплекса, и возможные пути их преодоления.

Судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям и критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а Булгакова Марина Александровна **заслуживает** присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры экономической
безопасности и налогообложения
ФГБОУ ВО «Юго-Западный
государственный университет»
доктор экономических наук, доцент

Белоусова Лариса Сергеевна



Шифр научной специальности, по которой защищена докторская диссертация:
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Юго-Западный государственный университет»
Почтовый адрес: 305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94
Телефон: +7(4712) 22-26-45, bellars2010@yandex.ru